

Δ9	<b>ΕΝΤΥΠΟ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α</b>
----	---

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΣΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ -  
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ  
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ Π.Ε. ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο, Αργοστόλι  
ΤΚ: 28100  
Πληροφορίες: Σ. Γερολυμάτος  
Τηλ: 26713 60523  
FAX: 26710 28078  
Email: SGEROLYMATOS@PIN.GOV.GR

Ημερομηνία: 8-4-2019  
Αρ. Πρωτοκόλλου (Εξερχομένου):  
16866/3823  
Αρ. Πρωτοκόλλου (Εισερχομένου):  
15535/6641  
Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ)  
έργου ή δραστηριότητας:.....

**ΠΡΟΣ:**  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΙΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ  
ΣΑΜΑΡΑ 13, 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ

<b>1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ</b>			
Υφιστάμενη μονάδα παραγωγής έτοιμου σκυροδέματος, ιδιοκτησίας της εταιρείας ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ (ΚΕ.ΤΕ.Κ.) ΑΦΟΙ ΔΙΟΝΥΣΑΤΟΥ Ο.Ε., στη θέση <i>Λιάκας</i> εκτός ορίων οικισμού Σουλάρων, στη Δημοτική Ενότητα Παλικής του Δήμου Κεφαλονιάς			
<b>2. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ</b>			
A/A	ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ (ΦΕΚ)	ΤΙΤΛΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ	
1	ΦΕΚ 209/Α/2011	Νόμος 4014/2011: «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων κλπ.»	
2	ΦΕΚ 45/Β/2014	ΚΥΑ οικ. 1649/45/2014: «Εξειδίκευση των διαδικασιών γνωμοδοτήσεων και τρόπου ενημέρωσης του κοινού κλπ.»	
3	ΦΕΚ 135/Β/2014	ΥΑ οικ. 170225/2014: «Εξειδίκευση των περιεχομένων των φακέλων περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων και δραστηριοτήτων της Κατηγορίας Α' κλπ.»	
<b>3. ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΕΡΓΟΥ</b>			
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ		ΝΑΙ	<input type="checkbox"/>
		ΟΧΙ	<input checked="" type="checkbox"/>

#### 4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, όπως αυτές αναφέρθηκαν πιο πάνω (σημείο 2 του παρόντος) και κατόπιν σχετικού εγγράφου του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων της Π.Ι.Ν. για το έργο – δραστηριότητα του σημείου 1 του παρόντος, η γνωμοδότησή μας επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων έχει ως εξής:

Με το υπ' αριθμό 15535/6641/26-2-2019 έγγραφο του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων, διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας, σε ηλεκτρονική μορφή, η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου.

Η Μ.Π.Ε. αφορά στη λειτουργία υφιστάμενης μονάδας παραγωγής έτοιμου σκυροδέματος, ιδιοκτησίας της εταιρείας **ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ (ΚΕ.ΤΕ.Κ.) ΑΦΟΙ ΔΙΟΝΥΣΑΤΟΥ Ο.Ε.**, που λειτουργεί εντός γηπέδου 2.759,31 τ.μ. στη θέση *Λιάκας* εκτός ορίων οικισμού Σουλλάρων, στη Δημοτική Ενότητα Παλικής του Δήμου Κεφαλονιάς. Η πρόσβαση στο γήπεδο επιτυγχάνεται μέσω της Επαρχιακής οδού Ληξουρίου - Κατωγής.

Η παραγωγική δυναμικότητα της εγκατάστασης ανέρχεται σε **520 m<sup>3</sup>/ημέρα** και αποτελεί την εγκεκριμένη δυναμικότητα βάσει και της **αριθμ. 499/7-3-2007 Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.)**. Στην ίδια Α.Ε.Π.Ο. ορίζεται Μέγιστη Ωριαία Παραγωγική Δυναμικότητα **65 m<sup>3</sup>/h**.

Η εν λόγω μονάδα παραγωγής έτοιμου σκυροδέματος λειτουργεί από το 1996. Η εγκεκριμένη εγκατεστημένη κινητήρια ισχύς, όπως αυτή προκύπτει από την με **Α.Π. 192/21-4-2008 Απόφαση Νομάρχη** περί «Άδειας Λειτουργίας Μονάδας Παραγωγής Έτοιμου Σκυροδέματος της Ο.Ε. ΚΕ.ΤΕ.Κ. Αφοι Διονυσάτου» και την αριθμ. **499/7-3-2007 Απόφαση Νομάρχη** με θέμα: «Έγκριση περιβαλλοντικών όρων (Ε.Π.Ο.) της δραστηριότητας: *Υφιστάμενη Μονάδα Παραγωγής Έτοιμου Σκυροδέματος, ιδιοκτησίας της εταιρείας ΚΕ.ΤΕ.Κ. Ο.Ε. ΑΦΟΙ ΔΙΟΝΥΣΑΤΟΥ, στη θέση Λιάκας, σε γήπεδο εκτός ορίων οικισμού Σουλλάρων Δήμου Παλικής Νομού Κεφαλληνίας*» είναι **227 ΗΡ**.

Στο διάστημα που μεσολάβησε από την έκδοση της Α.Ε.Π.Ο. και της άδειας λειτουργίας της προηγούμενης παραγράφου, δεν έχουν επέλθει μεταβολές στο μηχανολογικό εξοπλισμό, η εγκατεστημένη ισχύς του οποίου παραμένει **227 ΗΡ**.

Η εγκατάσταση χρησιμοποιεί ως πρώτες ύλες: άμμο, γαρμπίλι, χαλίκι, τσιμέντο, νερό και χημικά πρόσθετα. Τα παραγόμενα προϊόντα περιλαμβάνουν διάφορους τύπους σκυροδέματος C12/15, C16/20, C20/25, C25/30, C30/37.

Τα αδρανή υλικά (άμμος, γαρμπίλι, χαλίκι) που χρησιμοποιούνται κατά την παραγωγική διαδικασία προέρχονται από λατομικές επιχειρήσεις της ευρύτερης περιοχής. Ο μεγαλύτερος όγκος των αδρανών προέρχεται από λατομείο στη θέση *Λιβάδι* Παλικής, όπου λειτουργεί και μονάδα σπαστηροτριβείου.

Το έργο είναι συμβατό με τις χωροταξικές ρυθμίσεις που ισχύουν στην περιοχή. Η δραστηριότητα κατατάσσεται στη χαμηλή όχληση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 της ΚΥΑ οικ.3137/191/Φ.15/2012, όπως προστέθηκε με το άρθρο 4 της ΚΥΑ Φ.15/48/5/14 (ΦΕΚ 27Β'/13-1-2014).

Το γήπεδο βρίσκεται εκτός των ορίων περιοχών προστασίας οικοτόπων και ειδών (Ειδικές Ζώνες Διατήρησης και Ζώνες Ειδικής Προστασίας του Δικτύου Natura 2000, Καταφύγια Άγριας Ζωής), σύμφωνα με τον εθνικό κατάλογο των περιοχών του άρθρου 9 του Νόμου 3937/2011. Επιπλέον, στην άμεση περιοχή του έργου δεν υπάρχουν Υγρότοποι που έχουν ενταχθεί στο δίκτυο μικρών νησιωτικών υγροτόπων με το ΠΔ «Έγκριση καταλόγου μικρών νησιωτικών υγροτόπων και καθορισμός όρων και περιορισμών για την προστασία και ανάδειξη των μικρών παράκτιων υγροτόπων που περιλαμβάνονται σε αυτόν» (ΦΕΚ ΑΑΠ 229/19-6-2012).

Τα προτεινόμενα μέτρα διαχείρισης των στερεών και υγρών αποβλήτων και εν γένει αντιμετώπισης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τη λειτουργία του έργου, όπως αυτά περιγράφονται στα κείμενα της Μ.Π.Ε., αξιολογούνται ως επαρκή.

Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, η υπηρεσία μας γνωμοδοτεί θετικά για την έγκριση της Μ.Π.Ε. του έργου, με τον όρο να αποτυπωθεί επί του τοπογραφικού διαγράμματος η θέση της εδαφικής δεξαμενής διάθεσης των υγρών αποβλήτων της παραγωγικής διαδικασίας.

#### 5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ

Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΟΡΩΝ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ



<b>Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ</b>	<b>X</b>
Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ	<input type="checkbox"/>
Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ, ΔΙΟΤΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ	<input type="checkbox"/>
Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ	<input type="checkbox"/>

**Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος Διεύθυνσης  
κ.α.α.**

**Θεόδωρος Γεωργίου  
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός ΠΕ/Α'β**